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Ata nº 2.332, de 25 de junho de 2018. 

20ª Sessão Ordinária 

Aos vinte e cinco dias do mês de junho de dois mil e dezoito, às dezenove 

horas no Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os Vereadores sob a Presidência 

do Vereador Irineu Feier e secretariado pelo Vereador Ilário Relásio 

Bringmann. O presidente saudou os presentes. Pediu para o Chefe de 

Secretaria Sr. Claudio Hack, que fizesse o momento espiritual. Colocou em 

discussão e votação a ata nº 2.331 referente a 19ª Sessão Ordinária do dia 

18.06.2018 sendo aprovada por unanimidade.  

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Projeto de Lei Municipal nº 3.639, de 14.06.2018, “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a dar continuidade ao programa de incentivo à arrecadação do 

Município, estabelece normas para sorteio e premiação e dá outras 

providências.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.640, de 18.06.2018, “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a contratar por tempo determinado de 03 (três) 

meses até o limite de 01 (um) ano, 01 (um) Servente 40h.”; Projeto de Lei nº 

3.641, 21.06.2018, “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por tempo 

determinado de 03 (três) meses até o limite 01 (um) ano, Servente 40h.”.  

NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 

O VEREADOR PEDRO SENIR FARENCENA saudou os presentes. Inicia 

relatando que na manhã de hoje após forte chuvas passou a receber 

mensagens e fotos que demonstravam o problema que está ocorrendo na 

Escola Municipal Águas Brancas, na tarde de hoje após receber as 

reclamações o Vereador foi pessoalmente até a escola para verificar a situação 

e certificar-se do que realmente está acontecendo no local, ocorre que apesar 

da estrutura da construção da escola ser uma das melhores e mais modernas 

construções do Município um dos portões de acesso a escola encontra-se 

sempre fechado a justificativa é de que este portão estaria estragado mais isso 

já está assim a muito tempo, com isso as vans escolares precisam deixar as 

crianças em torno de 30 à 40 metros de distância do outro portão de acesso à 

escola, ou seja, em dias de chuva principalmente de chuva forte as crianças 

acabam se molhando, além disso o problema torna-se mais grave pela 
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quantidade de água que acumula em frente ao portão de acesso e como as 

crianças precisam atravessar o espaço a pé e acabam se molhando ainda 

mais, ele cita ainda que na tarde de hoje esteve conversando com vários pais 

diante de todo o exposto ele pede que o colega Vereador da situação Sr. 

Roque Werner interviesse junto à Secretaria de Educação sobre a 

possibilidade de liberação deste outro portão para que as vans escolares e os 

carros dos pais possam deixar as crianças dentro do pátio da escola 

principalmente em dias de chuva. Aponta para outro problema que ocorre no 

Município principalmente nos dias de chuva, as filas que se formam em frente 

os postos de saúde nas quais as pessoas também ficam desabrigadas a mercê 

das chuvas, essa questão ainda se reflete em outras necessidades como as 

idas ao banheiro por exemplo, os munícipes principalmente idosos que 

aguardam por atendimento em frente aos postos de saúde, não possuem 

condições mínimas enquanto aguardam, citando o Sindicato como exemplo em 

que existe uma pessoa encarregada de abrir as portas para que ao menos as 

pessoas possam aguardar o atendimento dentro dos prédios em locais 

específicos, o Vereador diz que falta compreensão e vontade política para que 

as coisas funcionem melhor porque quem acaba sempre prejudicado é a 

população em geral reforçando que já procura atendimento nos postos de 

saúde quem está doente as pessoas sãs não procuram por atendimento 

médico, assim como a resolução do problema que vem ocorrendo na escola 

águas brancas, ambos de fácil e rápida solução, mas a Administração Pública 

não faz disso uma prioridade, ele relembra que em gestões passadas quando 

já era Vereador recebia várias ligações a respeito da escola Olavo Bilac no 

bairro da linha 28 em que não havia uma cobertura entre as salas de aula e o 

ginásio da escola, lá ocorria que as crianças se molhavam voltavam para casa 

pra trocar de roupa e as professoras não deixavam retornar para sala ele foi na 

época dos fatos até a escola e verificou que isso realmente acontecia, e, 

recorda que na época foi dito que ele não poderia ter “sabido” da história e ele 

reflete que ele não poderia ter recebido as queixas mais as crianças poderiam 

se molhar nos dias de chuva? Mas diz que suas reclamações serviram para 

que cobertura fosse feita e está lá até hoje beneficiando os alunos, voltando a 
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frisar que em grande parte das vezes a resolução dos problemas só depende 

de boa vontade indiferente de qual Vereador receber a queixa/reclamação 

enfatizando que os pais das crianças só querem que as coisas funcionem é 

este o pedido deles. Sobre o convite feito aos Vereadores para participação no 

evento “Professor Inovador” ele manifesta-se em tom de revolta, pois no 

decorrer do evento foi chamado ao palco as autoridades do Município e para 

sua surpresa não foi chamado o Presidente da Câmara de Vereadores que é 

autoridade sucessora ao Prefeito e Vice, ele diz que fica imensamente triste 

com esta desconsideração do Poder Executivo para com a Câmara de 

Vereadores, classificando isso como um desrespeito com os Vereadores 

fazendo a Câmara ser ridicularizada perante a comunidade, ele cita que os 

nomes dos Vereadores foram lidos ao início do evento, todavia o Presidente do 

Legislativo não foi chamado para compor a mesa das autoridades nem para 

distribuição da premiação enfatizando que isso é uma questão de respeito, 

reflete que depois enviam projetos de lei para serem aprovados na Câmara de 

Vereadores, projetos estes que visam orçamento e são extremamente 

polêmicos, ou seja, projetos que envolvem dinheiro, projetos que colocam o 

dinheiro “ralo abaixo” e querem que os Vereadores engulam a situação 

aprovando os projetos, ele lamenta muito esta situação toda caracterizando-a 

como um total desrespeito ao Poder Legislativo, mas ele espera que esta Casa 

Legislativa com todo o respeito que sempre teve saiba “dar o troco” na mesma 

moeda que o Poder Executivo merece para que eles aprendam a sentir o 

mesmo desmerecimento que a Câmara sente em momentos como o que 

ocorreu na premiação do evento “Professor Inovador”, pois na opinião dele é 

muitos simples para o Poder Executivo acreditar que a Câmara deva aprovar 

tudo que chega para apreciação, mas diz que antes de qualquer coisa é 

preciso respeito pelos Vereadores começando por reconhecer a importância da 

Câmara de Vereadores chamando-os para estarem presentes nos momentos 

importantes do Município. Cita uma notícia que foi vinculada nos meios de 

comunicação com o título “Três Coroas divulga a prestação de contas de suas 

festas de aniversário” ele comenta que não irá citar os valores trazidos na 

reportagem, mas são valores referentes aos anos de 2014 à 2017, ocorre que 
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o atual Prefeito declara na matéria que em 2017 e 2018 houve uma redução 

significativa nos gastos com a festa, mas o Vereador aponta que nos anos 

anteriores em que foram gastos altos valores o atual Prefeito era o Secretário 

responsável pela pasta que organizava a festa, ou seja, nos anos de 2013 à 

2015 o Secretário responsável pela pasta que organizava a festa era 

justamente o atual Prefeito, ele diz que está falando isso porque fica indignado 

com vergonha e precisa desabafar o que pensa, afinal de contas ele diz que o 

atual Prefeito diz pelas ruas que não está sendo realizado investimentos no 

Município em razão da dívida deixada pela gestão passada na qual o Sr. 

Rogério Grade (Chéio) era o Prefeito, relembra que a atual gestão divulgou que 

ficaram em dividas um valor em torno de R$926.000,00 (novecentos e vinte e 

seis mil reais) da gestão passada para esta sendo que está foi paga nos 

primeiros meses da gestão atual, mas lembra também em outras épocas 

quando as gestões mudavam de PMDB para PMDB  as dívidas deixadas eram 

bem maiores, portanto não há justificativas para não serem feitos 

investimentos, declara que isso tudo não passa de uma terrível politicagem 

dizendo que a partir do ano que vem irá sair investimentos de todos os lados, 

manutenção das ruas e tudo que envolve o ano anterior à eleição ele enfatiza 

que é preciso respeitar o povo e parar de mentir, ela relata que a uns dias atrás 

chegou a compadecer-se de um Secretário, conta que um amigo dele veio 

fazer um pedido ao Prefeito e este o encaminhou para o Secretário em questão 

dizendo que já estava lingando para este e que esse iria resolver o problema 

do munícipe ao chegar no Secretário o munícipe disse (— eu vim aqui o 

Prefeito te ligou falando do meu problema) e o Secretário em resposta diz ao 

munícipe que ninguém ligou para ele, o Vereador diz que não irá citar o nome 

do Secretário para evitar represálias, ou seja, o problema do munícipe não foi 

resolvido, e depois o Prefeito pelas ruas pergunta as pessoas se os problemas 

foram resolvidos diante das negativas ele diz que irá demitir este ou aquele 

mais na verdade ele nem ligou nem pediu que alguém realmente resolvesse os 

problemas da comunidade, enfatizando que lamenta muito que tudo isso esteja 

acontecendo. Ele espera que os pedidos solicitados por ele na tribuna sejam 

atendidos e encaminhado aos órgãos competentes principalmente os que 
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dizem respeito a questão da saúde sempre muito cobrada e que o problema da 

escola águas brancas seja resolvido o mais rápido possível, assim como 

deseja que a atual gestão pare de falar sobre as dívidas atrasadas porque isso 

não passa de uma mentira é jogar a culpa em algo do qual o atual Prefeito 

também era culpado sempre dizendo que a culpa é do PMDB mais ele, o atual 

Prefeito, saiu do PMDB partido que ele comandou por muitos anos tanto que os 

votos do PMDB vieram praticamente todos para ele, enfatizando que o 

“cacique” do PMDB era ele e agora que mudou de partido quer colocar toda a 

culpa no partido antigo, o Vereador usa uma frase de expressão popular, “ele 

não deixou o casaco sujo lá continua usando este mesmo casaco”, portanto 

deve falar a verdade. Agradece a presença desejando uma boa semana a 

todos 

A VEREDORA MARISA DA ROSA AZEVEDO saudou os presentes. Inicia 

comunicando sua participação na reunião do conselho municipal de saúde que 

teve a participação da maioria dos conselheiros ela cita que foi possível tirar 

algumas dúvidas com o Secretário de saúde porque na realidade os 

profissionais agentes de saúde estão cobrando o direito ao décimo quarto que 

eles não receberam, ela explica que na verdade realmente o recurso não veio 

para os cofres públicos, no ano passado o Poder Executivo pagou todo o 

décimo para estes profissionais ela acredita que este pagamento tenha sido 

feito com recursos próprios, pois até o momento retornou para os cofres 

públicos apenas 50%  do valor desembolsado para este pagamento, ou seja, 

os outros 50% referentes ao ano passado ainda não retornaram para os cofres 

do Município com isso os agentes de saúde terão de aguardar que o repasse 

venha para que eles possam receber. Cita que recebeu uma denúncia a qual 

ela acredita que outros colegas também tenham recebido ela aproveitou a 

oportunidade para cobrar uma posição do Secretário com relação a isso, trata-

se de um agente de saúde do bairro linha 28/pinheirinhos/encosta da serra e 

realmente a denúncia que foi recebida se concretizou é verdadeira será aberta 

uma sindicância para averiguações, mas realmente é uma situação bastante 

grave sendo inclusive um caso que deve envolver a Promotoria Pública, mas 

ela ressalta que ficou satisfeita que serão tomadas medidas contra o agente 
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porque ela não admite que uma pessoa que ganha recursos públicos da 

prefeitura fique em casa trabalhando em outro setor, não faça as visitas e ainda 

adultere dados e fatos, ela cita que o Secretário confirmou a denúncia e que 

ela fica contente que irá ser tomada uma posição com relação a este agente de 

saúde, pois na opinião dela um rapaz como este não pode “minar” o ambiente 

de trabalho e a Prefeitura não tomar uma atitude abrindo espaço para que 

outros façam isso então em respeito aos que realmente trabalham e cumprem 

a lei, será aberta uma sindicância para apuração dos fatos. Com relação a 

campanha de vacinação da gripe a Vereadora informa que não foram atingidas 

as metas não chegando a 80% e que esta já está liberada para todos os 

públicos a partir dos seis meses de idade, comenta que hoje a servidora Carla 

está passando nas creches e escolas para vacinar os interessados a 

Vereadora acredita que seja importante também vacinar os terceirizados da 

Prefeitura que trabalham ao relento para que eles também fiquem protegidos 

contra a gripe. Comenta que esteve presente ao evento “professor inovador” 

assim como grande parte dos colegas, na opinião dela este projeto traz uma 

forma diferente de dar aulas, cria projetos motivando e incentivando alunos e 

professores, com relação a isso ela endossa as palavras do colega Vereador 

Pedro dizendo que o Presidente da Câmara é o representante de todos os 

Vereadores e que ele deveria ter sido chamado para entregar os prêmios assim 

como as outras autoridades foram porque na realidade o Presidente da 

Câmara tem muito poder inclusive o artigo 29, inciso IV, alínea f, do Regimento 

Interno traz: “substituir o Prefeito, no impedimento deste e do Vice-Prefeito, ou 

sucedê-lo, completando o seu mandato, ou até que se realizem novas eleições, 

nos termos da legislação pertinente”; então o Poder Legislativo é um Poder 

paralelo ao Executivo assim como ocorre com o Poder Judiciário, mas 

infelizmente a Câmara de Três Coroas perante o Executivo Municipal não tem 

valor nenhum este é o ponto de vista da Vereadora, ela diz que a atitude 

tomada pelo Poder Executivo no evento “professor inovador” não desrespeitou 

somente o Presidente da Casa Legislativa, mas sim a todos os Vereadores do 

Município porque na realidade os Vereadores forma eleitos pelo povo igual ao 

Prefeito. Comunica que está ocorrendo a manutenção das pracinhas de 
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recreação, ela recebeu a lista através do WhatsApp enviado pelo Secretário 

Jonas Fetter, pois é uma cobrança continua da Vereadora, a lista é Mauá, 

sander, também na rua Taquara será arrumado o balanço, mas na realidade 

está sendo pedindo uma pracinha completa para a rua Taquara, informa 

também que foram instalados na praça Afonso Saul os dois balanços para as 

crianças menores de 01 ano, ela agradece as melhorias que tem sido feitas em 

atendimento as demandas pedidas por ela. Com relação ao comentário do 

boato que ela teria ouvido no hospital de que o transporte escolar oferecido 

pela Prefeitura Municipal não teria seguro, ela retifica a informação dizendo que 

conversou com a Servidora Evandréia do setor de licitações sobre o assunto e 

essa lhe informou que todos os transportes da Prefeitura principalmente 

aqueles que transportam passageiros são segurados, ou seja, os passageiros 

estão cobertos pelo seguro e que isso inclusive é exigido no processo de 

licitação, ela comenta que muitas vezes as informações chegam destorcidas 

aos Vereadores que precisam ir atrás e verificar a veracidade de cada uma 

delas, portanto ela faz questão de deixar registrado nesta tribuna a retificação 

com relação ao seguro dos transportes do Município. Comenta que reclamou 

do acesso ao cemitério municipal no centro na segunda entrada a esquerda 

para quem sobe em direção a capela, enfatizando que o acesso realmente está 

péssimo no local mais que as melhorias serão feitas serviço de patrolamento e 

colocação de brita, informa que as lâmpadas queimadas do calçadão e da rua 

coberta foram trocadas, as lâmpadas da ponte coberta ainda não foram 

trocadas mais a Secretaria de Obras está aguardando a chegada das 

lâmpadas para realizar o serviço. Informa que o Poder Executivo Municipal 

vendeu a folha de pagamento para o Banrisul pelo período de 05 anos a contar 

a partir de 20 de setembro de 2018, a detentora da folha era a Caixa 

Econômica Federal, ela evidencia que a folha foi vendida por um bom preço o 

que benéfico ao Município, pois trata-se de um recurso livre que entra para os 

cofres municipais, ela apenas não tem certeza se a homologação já saiu ou 

está para sair o valor é de R$849.358,08 (oitocentos e quarenta e nove mil 

trezentos e cinquenta e oito reais com oito centavos) ela comenta que o banco 

Bradesco teve interesse em participar do processo de licitação mais recuou 
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porque eles teriam que fazer investimentos na agência de Três Coroas sendo 

que eles possuem apenas um posto de atendimento bancário no Município, ou 

seja, com o espaço físico atual que eles possuem não seria possível assumir 

uma folha de pagamento tão grande quanto a da Prefeitura que conta hoje com 

cerca mais ou menos 900 funcionários entre servidores e cargos de confiança. 

Comenta que na semana passada nesta casa foi lido um ofício em nome do 

Partido Progressista – PP de Três Coroas que tratava de emenda parlamentar 

recebida através do Deputado Renato Molling, a Vereadora diz que estas 

coisas são complicadas, pois eles apresentam um oficio dizendo tratar-se de 

uma emenda e hoje na reunião do conselho municipal de saúde foi informado 

aos presentes que isso é uma verba do Ministério da Saúde que já foi inclusive 

incluído no sistema e que a verba realmente virá, mas que não se trata de 

emenda parlamentar deixa registrado; “está liberação se deve a indicação do 

Deputado acima mencionado”, ou seja, é uma indicação e não uma emenda 

parlamentar, a Vereadora esclarece que está apenas registrando o que foi 

falado a ela pelo Secretário do Planejamento Sr. Eduardo Kellermann, mas na 

reunião do conselho o Secretário de Saúde falou da ambulância que será 

comprada a qual ela acredita que seja a mesma. Agradece a presença 

desejando que retornem sempre e uma boa semana a todas.  

NA ORDEM DO DIA 

O Presidente informa que não há projetos de lei para serem votados nesta 

Sessão Ordinária. Solicitou aos Colegas sugestões para definir as datas das 

Sessões Ordinárias no mês de julho, ficando definidos os dias 02, 09, 23 e 

30. Lembra que na semana que vem dia 02 de julho comemora-se o "Dia do 

Bombeiro" e com isto sugere que seja feita uma homenagem para eles neste 

dia tão especial, todos os Vereadores concordam com a sugestão do 

Presidente. Informou que no dia 09.07.2018, haverá Tribuna do Povo Com o 

munícipe Sr. Piero Grün, que falará sobre a Escola Municipal Águas Brancas. 

Não havendo mais nada a tratar o presidente convidou a todos para virem à 

próxima Sessão Ordinária dia 02.07.2018, às 19:00h, e encerrou está Sessão 

Ordinária. Três Coroas/RS, 25 de junho de 2018.     

 


